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Wie wandelt man den Funktionsterm einer Quadratischen Funktion aus der 
Scheitelpunktform S

2
S y)xx(a)x(y +−⋅=  in die Allgemeine Form 

cxbxa)x(y 2 +⋅+⋅=  um? 

Allgemeines Vorgehen Beispiel: 4)3x(2)x(y 2 +−⋅=  

• Quadriere die Klammer entspre-
chend der 1. oder 2. Binomischen 
Formel aus; setze um die entste-
hende Summe/Differenz erneut eine 
Klammer. 

4)9x6x(2)x(y 2 ++−⋅=  

• Multipliziere nach dem Distributiv-
gesetz den Faktor vor der Klammer 
mit der Summe/Differenz in der 
Klammer; achte dabei auf die Vor-
zeichen. 

418x12x2)x(y 2 ++−=  

• Addiere die letzen beiden Sum-
manden; achte dabei wieder auf die 
Vorzeichen. 

22x12x2)x(y 2 +−=  

 
 

 

Beispiel: Wandle den Funktionsterm 4)2x(3)x(y 2 ++−=  in die Allgemeine Form um. 
4)4x4x(3)x(y 2 +++−=  
412x12x3)x(y 2 +−−−=  

8x12x3)x(y 2 −−−=  
 


